



# Župni listić

## Župe Svetog Roka u Lombardi



Župna crkva Svetog Roka, Lombarda  
Nedjeljom: Sveta misa u 08.00 i u 10.00 sati.  
Radnim danom: Sveta misa u 07.00 i subotom u 19.00 sati.

### Raspored događanja kroz mjesec KOLOVOZ 2019.

Kolovoz, 2019. • Godina VIII • Broj 89

Čestitamo blagdan našeg nebeskog zaštitnika Svetog Roka i Dan Općine Lombarda  
Uredništvo



Život svetoga Roka ostavio je za sobom dva temeljna obilježja koja privlače i govore o ljepoti kršćanstva, o nesebičnosti i o dubokoj čežnji. S pomoću njih sveti Roko govori i našim životima, pojedincima i Crkvi u cjelini.

Postoji duboka povezanost u iskustvu svetoga Roka, bogatoga mladića koji je čuo i usvojio evanđeosku poruku do krajnjih granica, ostavio svoja dobra i uputio se prema nepoznatoj zemlji. Postao je gostom u svratištima; postao je slugom bolesnima. A sve što je učinio u životu prošlo je poput sjene i činilo se kao da nije ostavio ništa važno u ljudskoj povijesti. Doslovno je ostao neprepoznat i odbačen. Iza njega nisu sačuvana znamenita djela u obliku građevina, knjiga, osvojene zemaljske moći i stečenoga utjecaja. Štoviše, nisu ostale njegove slike, imena, značajni datumi po kojima bismo prepoznali veličinu njegova boravka na zemlji.

Pa ipak, Bog mu je podario poseban dar po kojemu je postao svetim zagovornikom u cijelome kršćanskom svijetu. Svojim je hodočašćem otišao iz svoje zemlje, a Bog mu je podario sve zemlje do kojih je dopirala njegova predanost i dobrohotnost prema čovjeku.

2. kolovoza	GOSPA OD ANĐELA	Sv. Misa u 07.00 sati. Slavi se na Badiji poslijepodne. „Stonac“ sa rive kreće u 16.00 sati.
5. kolovoza	18. NEDJELJA KROZ GODINU i 1. u mjesecu. Molitva za duhovna zvanja.	Svete mise u 08.00 i 10.00 sati.
5. kolovoza	GOSPA SNJEŽNA Posveta bazilike sv. Marije Velike BL. DJ. MARIJA – Gospa velikoga hrvatskog krsnog zavjeta, zaštitnica vojnog ordinarijata. DAN POBJEDE I DOMOVINSKE ZAHVALNOSTI – blagdan RH	Sveta misa u 19.00 sati. Blagdan Gospe Snježne (Gospe od sniga) slavi se u Pupnatu.
6. kolovoza	PREOBRAŽENJE GOSPODINOVO	Sv. Misa u 07.00 sati.
8. kolovoza	SVETI DOMINIK	Sv. Misa u 19.00 sati.
9. kolovoza	Terezija Benedikta od križa (Edith Stein)	Sv. Misa u 19.00 sati.
10. kolovoza	SV. LOVRO, đakon i mučenik – ZAŠTITNIK POŽEŠKE BISKUPIJE	Sv. Misa u 19.00 sati. Blagdan Sv. Lovra slavi se u Trsteniku.
11. kolovoza	19. NEDJELJA KROZ GODINU i 2. u mjesecu.	Svete mise u 08.00 i 10.00.
15. kolovoza	USNESENJE BLAŽENE DJEVICE MARIJE – VELA GOSPA – blagdan RH	Sv. mise u 08.00 i 18.00 sati (pro populo). Nakon mise procesija s kipom Gospe koju nose mlade djevojke (prednost imaju krizmanice).
16. kolovoza	<b>SVETI ROKO</b>	Sv. mise u 08.00 i 18.00 sati (pro populo). Propovjednik je don Mile Vidić, iz Dubrava kod Stoca - BiH). Nakon mise procesija s kipom Svetog Roka kojeg nose njegovi imenjaci ili mladići (prednost imaju krizmanici).
18. kolovoza	20. NEDJELJA KROZ GODINU i 3. u mjesecu.	Svete mise u 08.00 i 10.00 sati.
24. kolovoza	SVETI BARTOLOMEJ - apostol	Sv. Misa u 19 sati u crkvi Sv. Bartula.
25. kolovoza	21. NEDJELJA KROZ GODINU i 4. u mjesecu.	Svete mise u 08.00 i 10.00 sati. Pjesma Sv. Roku.
29. kolovoza	Mučeništvo Sv. Ivana Krstitelja	Sv. Misa u 19.00 sati.

Napomene:

- Treća nedjelja u mjesecu je Nedjelja sakramenta;
- Sve možebitne promjene će se oglasiti s oltara.

## NAKANA APOSTOLATA MOLITVE PO PREPORUCI U MOLITVE SVIM VJERNICIMA OD PAPE I HRVATSKIH BISKUPA (za kolovoz)

**Evangelizacijska:** Obitelji, škole ljudskog rasta

Da obitelji, kroz život u molitvi i ljubavi, postaju sve više „škole istinskog ljudskog rasta“.

**Biskupska:** Zahvaljujmo Gospodinu na daru domovine: prepoznajemo živote i žrtve za bližnje. Molimo da ne obscijenimo trpljenja i rane ugrađene u obranu slobode, mira i dostojanstva čovjeka te da se Kristovom ljubavlju zalažemo za dobro, unatoč mogućim naporima i poteškoćama.

## GOSPA SNJEŽNA

Gospa Snježna je kršćanski blagdan koji se slavi 5. kolovoza još od 13. stoljeća. Po legendi, koja je tada nastala, nekad davno u Rimu su živjeli pobožni supruzi, odličnog roda (plemići) i vrlo bogati. Mužu je bilo ime Ivan (talijanski Giovanni). Kako nisu imali djece, nisu znali kome će ostaviti bogatu baštinu, pa su se molili BDM da njezinim posredstvom saznaju volju Božju i tako presude. Gospa je uslišala svoje štovatelje te u noći 5. kolovoza 352. godine objavi Ivanu, istovremeno kad i tadašnjem rimskom papi Liberiju, da u znak zahvalnosti i u njezinu čast sagrade crkvu na mjestu koje će ujutro biti označeno snijegom što će padati te noći. Treba znati da u kolovozu u Rimu inače vladaju velike vrućine, a i noći su neprilično tople. Unatoč tome, ujutro 5. kolovoza brežuljak Eskvilin, jedan od sedam glasovitih rimskih brežuljaka, bio je prekriven snijegom. Tome su se svi začudili, ali samo dok nisu saznali za Gospinu objavu. Papa je osobno postavio kamen temeljac i označio granice buduće crkve sukladno području koje je prekrivao snijeg. Na tome je mjestu, novcem kojega je darovao Ivan, sagrađena bazilika. Po papi je nazvana liberijska bazilika, kao prve crkve podignute u čast Majke Božje.

Papa Siksto III. preuredio je baziliku te je u spomen efeškog sabora na kojemu je donesena dogma o Marijinom bogomajčinstvu dana 5. kolovoza 432. godine baziliku posvetio Presvetoj Bogorodici. I tako je nastao blagdan Gospe snježne (u spomen na obljetnicu posvećenja crkve), koji se slavi gotovo 1600 godina. Poslije je bazilika nazvana Santa Maria Maggiore (Sveta Marija Velika), a poznata je i kao Sancta Maria ad nives (Gospa od snijega). Ta je bazilika jedna od četiri velike bazilike u Rimu i najznačajnija je Gospina crkva na kršćanskom Zapadu. Građena je u stilu starokršćanskih bazilika s golemim stupovljem i velebnim mozaicima. U bazilici se na mozaiku iz 1308. nalazi najstariji prikaz Gospe snježne, na kojemu je Gospa okružena anđelima koji u rukama ili na pladnjevima nose grude snijega.

## GOSPA OD SNIGA U PUPNATU

Grad Korčula, zajedno sa svim ostalim naseljima, Dan pobjede i domovinske zahvalnosti i Dan hrvatskih branitelja svečano obilježava u malom naselju Pupnat koji 5. kolovoza slavi i Dan mjesta, odnosno Gospu od Sniga. Na taj način, svečana proslava Oluje i zaštitnice mjesta Gospe Snježne, u Pupnat privuče veliki broj mještana i stanovnika cijeloga otoka. Inače, tog dana Pupnat obilježava čak pet proslava: Dan pobjede, Dan branitelja, Dan mjesta, Dan VU „Kumpanija“ i Dan Gospe od Sniga.

Proslava počinje svečanom svetom misom i procesijom u 10 sati. Već stotinama godina, 5. kolovoza se povodom zaštitnice mjesta Gospe od Sniga „siče volu glava“, odnosno uz popratni folklorni program se odsijeca glava velikoj životinji kojom se onda nagradi cijelo selo. Običaj je s vremenom zabranjen, odsijecanje glave zadnji put je izvedeno 1999. godine, no pečenje volova na ražnju se zadržalo sve do danas. Već od 12 pa sve do 19 sati, vrte se ražnji u centru mjesta. U 20.30 sati započinje svečani program na kojem budu brojni politički dužnosnici i župnici s otoka i iz županije.

## SVETOM ROKU

Tekst i glazba: Krunoslav Jazbec

Uvod

5 Te-bi sklo-plje-nih ru-ku pje-va-mo o-vu pje-smu u čast

9 mi smo dje-ća sr-ca čis-ta mo-li-mo te u-sli-ši nas. Sve-ti

13 Ro-će za-štit-ni-će naš bu-di sna-ma od zla ču-vaj nas ču-vaj

17 dje-cu ma-me i ta-te i sve lju-de neklju-bavsna-ma bu-de Sve-ti

21 bu-de.

25 Uz te-be smo ti si uz nas ti nas ču-vaš i bra-a-niš nas

30 kad smo tuž-ni i kad smo sa-mi ut-je-ha si sva-kom od nas. Sve-ti

34 CODA (con rep.) e poi bu-de ču-vaj dje-cu ma-me i ta-te i sve

38 CODA

Priredio: Željko Dominis

Izdaje: Pastoralno vijeće Župe Svetog Roka, Lumbarda, tel. 712-087

Odgovara: don Vlado Markić, župnik

Uređuju: don Vlado Markić i Željko Dominis